

江门股民看牛市:是新手上路还是老手布局? 有人落袋为安 有人“等风来”



江门日报记者 傅雅蓉

近期,A股市场可谓“涨”声一片,成为众人瞩目的焦点。上证指数一路“过关斩将”,强势突破3800点大关,创下近10年的新高,深证成指与创业板指也不甘示弱,紧紧跟随,市场总市值成功跨越100万亿元的“里程碑”。沪深两市成交额也持续火爆,屡屡突破2万亿元,8月25日更是达到惊人的3.14万亿元,仅次于2024年10月8日创下的历史最高纪录3.4万亿元,市场活跃度之高,令人惊叹。

在这股“牛市”的热潮下,江门地区的股民也被彻底点燃了热情。记者采访了江门多家证券公司营业部,不少工作人员都表示,最近前来咨询和办理业务的股民络绎不绝。某证券营业部投资顾问许前盛透露,近期营业部新开户数量激增,相比前几个月增长了50%左右,线上开户人数更是呈现爆发式增长,工作人员忙得不可开交,随

时在线解答股民的疑问。不仅如此,电话咨询量也大幅攀升,投资顾问们的电话从早到晚响个不停,股民们迫切地想要抓住这波牛市的机遇。

在这波波澜壮阔的牛市行情中,江门的股民们又有着怎样不同的故事呢?是初入股市的新手在牛市中大胆闯荡,还是经验丰富的老手在背后巧妙布局?有人已经在牛市中赚得盆满钵满,选择落袋为安;

而有人却仍在默默等待,期盼着属于自己的那阵风到来。接下来,让我们走进老中青三代股民的世界,听听他们与股市的那些故事。



老股民周向民: 茶楼炒股,“就是图个乐子”

早上9点,江门市区的一家茶楼里已经坐满了人,热闹非凡。在一个靠窗的角落里,60多岁的周向民和几位老友正围坐在一起,桌子上摆着热气腾腾的茶和点心,而他们的目光却都聚焦在各自的手机上——屏幕上跳动的,正是近期热度颇高的“中字头”股票实时行情。

周向民是一位有着20多年股龄的老股民,见证了股市的风风雨雨。“想当年,炒股可没现在这么方便。”周向民放下手机,缓缓说道,“那时候没有智能手机,要看大盘行情,只能去证券公司的营业部,一坐就是一整

天。大家挤在一个大屏幕前,眼睛紧盯着股价的涨跌,心情也跟着起伏。”回忆起过去的时光,周向民的脸上露出一丝感慨。

随着科技的飞速发展,如今炒股变得轻松便捷。周向民只需在手机上下载一个股票交易App,就能随时随地查看实时行情,进行买卖操作。最近这波牛市初现苗头,他和老友就盯上了业绩稳定、估值偏低的“中字头”股票,尤其是某只建筑类央企股。“上个月初,我看这只股票在3.2元左右徘徊,市盈率才8倍多,比很多热门股稳妥多了,就买了1万

股。”周向民边说边点开交易记录,“你看,现在都涨到4.5元了,不算分红都赚了1万多元,够我和老伴下个月去自驾游了。”

虽然炒股方式变了,但周向民与几位老股民朋友的习惯却一直保留着。只要得空,他们都会早早来到茶楼,一边喝茶聊天,一边关注股市动态。“我们几个伙计在一起,不仅能交流炒股经验,还能互相拉拢着,免得一时冲动做错决定。”周向民说,“股市涨了,大家一起高兴;跌了,也能互相安慰。”

在周向民看来,炒股已经成为

他生活的一部分,是一种乐趣和社交方式。“现在年纪大了,也不指望靠炒股发大财,就是图个乐子。”周向民说,“我们不会盲目跟风追那些涨得离谱的AI股、新能源股,都是根据自己的经验选稳健一点的。而且,我们也不会把所有的钱都投入到股市里,毕竟要给自己留条后路。”对于他们来说,每天在茶楼里看大盘、聊股票,已经成为一种不可或缺的生活方式。在这一波牛市的浪潮中,他们也正享受着属于自己的那份快乐与从容。

中年股民陈先生: 历经风雨,如今淡定从容

一个工作日的午后,42岁的陈先生坐在自己的办公室里,电脑屏幕上显示着股票交易软件的界面,屏幕中央定格着一只新能源车概念股K线图——这是他今年3月入手的一只股票,如今股价已经翻了一倍多。他静静地看着屏幕上跳动的股价,脸上似乎看不出太多情绪。

陈先生接触股市已经有10多年了,经历过股市最辉煌的时期,也品尝过暴跌的苦闷。“2007年那波大牛市,我确实赚了不少钱。”陈先生回忆当年的情景,嘴角微微上扬,“那时候感觉赚钱特别容易,随便买一只股票都能赚。我当时把家里的大部分积蓄都投入到了股市里,短短几个月,资产就翻了好几倍。”

然而,好景不长。2008年金融危机爆发,股市急转直下,陈先生的资产也在一夜之间大幅缩水。“我记得很清楚,有一天,我持有的几只股票全部跌停,一天就亏了十几万元。”陈先生叹了口气,“那种感觉就像从天上掉到了地狱,整个人都蒙了。”

那次惨痛的经历让陈先生深刻认识到了股市的风险。从那以后,他开始潜心学习股票知识,研究各种技术指标和基本面分析方法,逐渐形成了自己的一套投资理念。近期这波牛市启动前,他就通过分析行业报告发现,新能源车行业的全行业渗透率正在快速提升,某家电池材料企业不仅技术领先,还拿到了海外车企的订单,市盈率却只有

25倍,远低于行业平均的40倍。“今年3月,我用家庭闲置资金的10%,以28元的价格买了1万股。”陈先生边说边向记者展示,“买入后两个月,股价一直在30元左右波动,身边有人劝我换热门股,但我看公司的订单数据和研发投入都在增长,就一直拿着。”

进入7月,随着新能源板块迎来风口,这只股票开始快速上涨,短短一个月就涨到了56元。身边的朋友都劝他赶紧卖出,陈先生却只是在股价涨到50元时减仓了3000股。“我减仓不是因为不看好,而是把本金先收回来一部分,剩下的利润让它继续滚。”陈先生说,“现在我不会再像以前那样冲动了。股市的

大起大落我已经经历过太多次,心态也变得平和了许多。我不会盲目追涨杀跌,而是会根据自己对市场趋势的判断,选择那些有潜力的股票进行投资。”

在操作上,陈先生也变得更加谨慎。除了这只新能源车股票,他还配置了医疗、消费领域的龙头股,仓位始终控制在家庭闲置资金的20%以内。“我现在把炒股当成一种娱乐和消遣的方式,用很少一部分钱来参与。”陈先生说,“这样既能享受炒股的乐趣,又不会对生活造成太大的影响。”在历经股市的风雨洗礼后,陈先生已经变得淡定从容,在牛市中稳稳地把握着自己的投资节奏。

年轻股民肖瑾舟: 紧跟风口,渴望快速获利

一日午后开盘,在江门的一家咖啡店内,24岁的肖瑾舟正一边喝着咖啡,一边盯着手机上的股票App,手指飞快地滑动着——他正在查看近期热门的AI算力板块股票行情,屏幕上的某只服务器概念股,是他3天前刚买入的。

肖瑾舟大学毕业后就开始接触股票,对炒股有着浓厚的兴趣。他认为,炒股是一种能够快速实现财富增长的方式,尤其在牛市行情下,机会更是无处不在。“我觉得自己对新鲜事物的接受能力比较强,能够很快地接触到前沿资讯,并把它转化成对炒股有用的信息。”肖瑾舟自信地说。

为了在股市中获取更多的信息,肖瑾舟关注了大量的财经自媒体账号,每天都会花费3个多小时浏览各种股票论坛和资讯平台。近期这波行情中,AI板块成为市场热点,肖瑾舟从财经博主那里了解到,AI算力需求爆发会带动服务器行业增长,于是他立刻盯上了某只服务器概念股。“7月底,这只股票从20元涨到25元,很多人说已经涨高了,但我看行业研报说算力需求还会涨,就果断在25.5元买了2000股。”肖瑾舟告诉记者,“买入第二天就涨停了,我当时特别兴奋,觉得自己选对了方向。”

然而,好景不长。第三天,这只

股票开盘就低开3%,肖瑾舟慌了神,担心继续下跌,在26元的时候就卖出了,只赚了1000元。可没想到,下午这只股票又涨回去了,收盘时还涨了5%。“当时特别后悔,觉得自己太急躁了,要是多拿一会儿,能多赚2000元。”肖瑾舟有些懊恼地说。

这次经历并没有让肖瑾舟改变“赚快钱”的想法,反而让他更加关注短期行情,但是盲目跟风很快又让他一天内亏损3000多元。尽管遭遇了失败,但肖瑾舟并没有气馁,反而更加努力地学习炒股知识。他报名了线上炒股培训课,专门学习短线交易技巧,还加入了几个炒股交流群,向群里的“高手”请教经

验。在操作上,肖瑾舟依然保持着频繁交易的习惯。这半个月来,他先后交易了5只股票,最短的持有1天,最长的也只有5天。“我觉得在牛市中,股价波动较大,通过高抛低吸可以获取更多的利润。”肖瑾舟说,“比如我上周五买的一只半导体股,昨天涨了4%,我就卖了,虽然赚得不多,但积少成多嘛。”

对于未来的股市走势,肖瑾舟充满了信心。他近期又盯上了机器人板块,准备等板块调整时入手一只龙头股。“我会继续紧跟市场热点,多学习、多总结,争取在这波牛市中多赚点钱,早日实现自己的小目标。”肖瑾舟笑道。

新能探索启智程 驰骋新城创未来 江门科普自“游”行 走进江门职业技术学院



讲师围绕燃油汽车核心构造与原理展开生动讲解。

江门日报讯(文/图 记者 傅雅蓉)近日,江门科协科普自“游”行第六十二期研学活动在江门职业技术学院新能源汽车技术科普教育基地成功开展。本次活动以“新能探索启智程,驰骋新城创未来”为主题,吸引了17个家庭近50人参与,家长与孩子们携手探秘汽车世界,开启一段充满趣味的科学探索之旅。

活动第一站,亲子家庭来到汽车检测维修技术实训基地,讲师围绕燃油汽车核心构造与原理展开生动讲解。孩子们好奇地观察着发动机模型,听着讲师讲解发动机工作及动力传递过程,并不时与一旁的家长们交流讨论。讲师还介绍了燃油汽车的性能特点与技术演变,并与新能源汽车进行对比,让孩子们在观察实践中更加了解它们之间的差异。现场设置的维修互动体验环节让孩子们跃跃欲试,孩子们在参与汽车维修模拟操作的同时,也收获了燃油车的相关知识。

活动的第二站,大家来到了新能源汽车公共实训中心,讲师聚焦“三电系统”,用通俗易懂的语言讲解其原理及与燃油车的差异。现场展示的整车与电池组等关键部件,瞬间吸

引了孩子们的目光,他们好奇地围在旁边仔细观察,讲师演示内部结构运作时,孩子们更是全神贯注。互动抢答环节则点燃了现场的热情,家长与孩子相互协作,在轻松愉快的氛围中深入学习新能源汽车知识,亲子间的默契也在这一环节不断攀升。

参观者们在工作人员的引导下来到活动的第三站。在这里,借助先进的“VR虚拟现实技术”,孩子们沉浸式模拟体验新能源汽车的结构拆装,直观感受科技的独特魅力。讲解员同步解析了智能网联技术的核心知识和传感器原理,让大家对汽车的智能化发展有了初步认识。讲解员还展示了智能汽车模型,通过运行汽车模型程序实现虚拟操控。孩子们清晰观察到,小车模型能精准识别交通标识和道路车辆,真切体会到汽车智能化技术给人们驾驶生活带来的深刻影响。

本次活动不仅是一次知识的传递,更是一次亲子共同探索科技奥秘的旅程,既让大家学到了实用的汽车知识,也为亲子家庭创造了一段难忘的共同成长记忆,真正实现了“科普”与“陪伴”的双重意义,为孩子们播下了热爱探索、向往科技的种子。

建设银行江门市分行推出“人才强基工程” 锻造金融特色人才 赋能高质量发展

在金融行业竞争日益激烈的今天,人才已然成为推动金融企业破局突围、创新发展的核心引擎。近日,建设银行江门市分行围绕“高质量党建引领高质量发展”的思路,以“善建侨乡·六心领航”党建品牌为统领,创新推出“人才强基工程”,融合金融发展业态需要,着力打造分层分类、精准施策的特色化高精尖人才培养体系。

筑牢风险防控与业务创新“双保险”。大中型信贷业务犹如金融大厦的基石,对风险把控的精准度与行业洞察的前瞻性有着极高的要求。建设银行江门市分行打造“理论筑基+实战淬炼”的进阶路径,通过建立标准化流程、指导独立完成项目流程、安排主导大型复杂项目、设计创新信贷产品等措施,为信贷人才成长搭建起坚实平台。

培育跨界融合的复合型“先锋军”。随着资本市场的深化改革与客户需求的日益多元化,投行业务对人才综合素质提出了更高要求。建设银行江门市分行聚焦“投行+商行”跨界能力培养,分行本部人才培养侧

重市场研究能力和客户经营拓展能力,支行本部重点培养人员的产品运用能力,网点则关注员工的识别和挖掘客户潜在需求的能力,通过设置分层分类培养目标为投行业务人才成长明晰方向。

打造高净值客户服务的“金管家”。私行业务作为金融服务的高端领域,对财富管理、家族传承等领域的专业化需求极为迫切。建设银行江门市分行通过重点打造财富管理队伍,组建私行精英50人队伍,建立准入、考核、进阶、退出机制,动态调整队伍,保持队伍活力。同时,通过开展专业化培训和一对一通关演练,快速提升队伍专业能力。

未来,建设银行江门市分行将持续深化人才战略,以开放的视野、创新的机制打造金融人才高地,为江门建设粤港澳大湾区重要节点城市贡献力量。

(陈倩婷 卜艳钟 钟柳仪)



江门人保财险 助力开平市养老服务高质量发展

近日,江门人保财险“银龄安康·送温暖专项行动”首站来到开平市福利院。人保财险开平支公司联合开平市民政局,将“银龄安康”普惠保障从“理赔端”延伸至“关怀端”,把保障的温度送进长者生活。

活动为老人们准备的慰问物资升级为“银龄安康关怀包”——按“银龄安康”参保长者健康需求定制,内含高钙牛奶、低糖水果、应急联系卡及《银龄安康服务手册》(含理赔流程、健康贴士)。每份礼包附赠一张“安康回访卡”,工作人员现场收集了长者对保障服务的改进建议,实现“慰问—反馈—优化”闭环。活动现场还设立了“银龄安康移动服务点”,为福利院长者及护理人员提供相关服务。

本次活动不仅是一次暖心慰问,更是对人保财险开平支公司深度参与的“银龄安康行动”升级工程的有力实践。该行动作为惠民项目,今年将着力实现三大目标:一是推进服务网络下沉,组建20人专项服务团队,实行责任片区包干制,每周开展不少于2次下乡服务,提供信息采集、精准推广、现场理赔等“一站式”服务;二是扩大普惠保障覆盖面,推广“低门槛、广覆盖”产品宣传,重点解答困难老年群体是否有参保的问题,目前已实现全市126个行政村全覆盖,惠及6.7万余名老年人;三是提升服务质效,优化服务流程,确保各项惠民政策落地见效,切实增强老年人的获得感与幸福感。

(傅雅蓉)